



**Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)**

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Нохчийн Республикин
культуриин министерство
Пачхъалкхан бюджетан
учреждени
«Быльзечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ «Быльзечарна лерина
йолу республикин библиотека»)**

8-Мартан ур.,41, Сольжа-Гала, 364016.
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Информация о работе ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики за III квартал 2021 года**

«Религиозный деятель – Кавказа»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР, 9 июля в Спецбиблиотеке для слепых была проведена беседа «Религиозный деятель – Кавказа» с читателями и сотрудниками библиотеки, приуроченная ко Дню рождения глубоко почитаемого религиозного деятеля Шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Ведущий библиотекарь Лариса Кадырова рассказала присутствующим о жизни, деятельности и учениях Шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Родился, как утверждают историки, в 1830 году в селе Илсхан-Юрт, расположенному на территории нынешнего Гудермесского района ЧР. Отец его считается уроженцем села Инхо Гумбетовского района Дагестана, мать родилась в Чечне. Жил Кунта-Хаджи Кишиев в с. Илсхан-Юрт, на горе, сельской возвышенности. Он провозглашал исламскую религию путем чтения своих проповедей, рассказывал об аспектах истинности и справедливости, о жизни и деятельности пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует) его сподвижников – асхабов, уверовавших в Аллаха милостивого, милосердного и последовавших за ним. Сотрудники библиотеки отметили что жизнь и учение чеченского суфия Кунта - Хаджи Кишиева – важнейшая часть истории и духовно нравственной культуры чеченского народа. О нем существует много преданий, сложены «назмы» (религиозные песни), исполнение которых производит на верующего сильное эмоционально-психологическое воздействие. Изучение жизни, деятельности и учения Кунта-Хаджи, а также памяти о нем не завершено, поскольку требует все еще значительных усилий историков, религиоведов и философов. Присутствовало – 8 человек.



«Герой нашего времени»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР, 23 августа в Спецбиблиотеке для слепых прошли громкие чтения стихотворений «Герой нашего времени», посвященные ко Дню рождения Первого Президента Чеченской Республики-Героя России Кадырова Ахмата-Хаджи Абдулхамидовича.

Ведущий библиотекарь Цацуева А. напомнила присутствующим, что Кадыров Ахмат-Хаджи Абдулхамидович родился 23 августа 1951 года в Казахской ССР, в городе Караганда. Ахмат-Хаджи Кадыров был родом из религиозной семьи. Поэтому не удивительно, что жизнь его была тесно связана с религией.

Биография Ахмата-Хаджи Кадырова насыщена множеством событий. Его семья была временно выслана из Чечни в 1944 году. Но в апреле 1957 г. Кадыровы вернулись в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой. Ахмат-Хаджи получил разностороннее образование, получив несколько специальностей.

Ахмат-Хаджи Кадыров стал Первым Президентом Чечни в очень сложное время. Он принял на себя ответственность за судьбу своего народа. Но Кадырову не суждено было занимать пост Президента Чечни длительное время. Он неоднократно подвергался покушениям со стороны экстремистов.

Ахмата-Хаджи Кадырова запомнили, как решительного, мудрого, смелого и мужественного человека. Благодаря этому великому человеку люди получили право выбора, свободу и спокойствие.

Цацуева Амина рассказала детям о пользе чтения вслух, что при чтении вслух улучшается память, дикция, мышление, приобретается уверенность в себе. Стихи, посвященные великому Герою Ахмат-Хаджи Кадырову, вслух читала не только библиотекарь, но и дети. Присутствовало – 12 человек.



«Гордые горянки»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 17 сентября в ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» была организована и представлена информационная выставка «Гордые горянки» приуроченная ко Дню Чеченской женщины с целью показать роль женщины в жизни чеченского общества.

У выставки зав. метод. отделом Гацаева Фатима рассказала присутствующим что День чеченской женщины был учрежден указом главы Чеченской Республики Рамзаном Кадыровым в 2009 году. Он ежегодно празднуется в третье воскресенье сентября.

В знак свидетельства особого положения женщины в обществе Р.А.Кадыров издал указ и установил дату нового праздника – Дня чеченской женщины. Из поколения в поколение чеченская женщина является олицетворением доброты, любви и нежности. Именно она напоминает всем об истинных ценностях жизни, воспитывая в своих детях высокие человеческие качества.

В ходе беседы было отмечено что 18 сентября 2009 году в Гудермесском районе установлен памятник погибшим защитницам Дади –Юрта, в память о 46-ти чеченских девушках, погибших во время Кавказской войны.

В завершение беседы, присутствующие поделились высказыванием что Чеченская женщина всегда была неприкасаемой, ее достоинство оберегалось всем народом. Как гласит чеченская пословица – «В том краю, где не берегут честь женщины, не вырастают настоящие мужчины». Присутствовало – 9 человек.

За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 29 человек.

Директор

А. Ш. Басханова